

# 期满20年墓穴管理费涨价了

## 普通墓穴15元/月,中高档墓穴25元/月,居民认为收费过高

本报5月8日讯(记者 王光营) 记者8日获悉,济南玉顶山公墓对期满20年的墓穴收取每月15或25元的管理费,不少市民表示这个收费标准有点高。

“以前一个月就交2元管理费,现在一下子涨到了15元。”8日,市民李女士告诉记者,清明节她去济南玉顶山公墓扫墓时,发现门口贴了一个提高期满20年墓穴管理费的通知。

8日上午,记者在济南玉顶山公墓告示栏看到了这则《济南市玉顶山公墓到期墓穴护墓管理费收缴办法》:经过济南市殡葬管理处备案批复,对已经期满20年,原售价在一万元以下的普通型墓穴收取每月15元

的管理费,原售价在一万元以上的中高档墓穴收取每月25元的管理费,一次收取5年。每个墓穴每年收180元,一次要交够5年的,共900元,李女士认为这个标准有点高。

对此,济南玉顶山公墓工作人员表示,这个收费标准已经过民政部门和其他相关部门的审批。济南市民政局向记者证实了这一说法。

期满20年的墓穴管理费到底是啥标准?历城区劳动人民安息园工作人员表示,目前该园还没有使用期超过20年的,不清楚20年后要交多少钱。而玉顶山公墓工作人员表示,济南市物价局2010年曾发布过期满20年的墓穴管理费收取标准,玉顶山公墓执行的

标准和玉顶山公墓的相同。

“这个收费标准根本没有经过听证。”不少市民认为,不仅如此,与别的城市相比,济南的墓穴管理费收取标准价格也太高了。

### 链接

对于已经期满20年的墓穴到底应该如何收费,根据大连市殡葬协会公墓委员会制定的收费标准,以10年为期,墓地价格在1万元以下的收取1000元,2万元以内的收1500元,2万-4万元的收2000元,4万元以上的收3000元。而杭州各陵园的墓地管理费续费都为10年,每年的费用差不多40元左右。

## 驻济外商“支招”: 招商可让老外引老外

本报5月8日讯(记者 马云 实习生 袁苗) 在8日举行的“第九届外商服务月”新闻发布会上,一些外商结合自身经历,对济南市在吸引外资、服务外企方面“献计献策”。有外商建议,济南市在对外招商时,可以带着已在济投资兴业的外商,“以外引外”,这样更容易成功。

昭和塑料(济南)有限公司是一家日资企业,公司董事长、总经理川内康弘表示,济南市政府给他们创造了很好的环境,遇到困难的时候,政府相关部门会积极协助解决,而且济南人实在、社会安全,这让他心里踏实。不过,目前落户济南的日企比较少,“希望能有更多的日本企业来济南投资建厂”。他说,日本人相对慎重,而且喜欢

大海,来中国投资更倾向于选择在上海、广州、深圳等沿海城市。所以川内康弘建议,政府在对外招商时,可以请在济落户的外企积极参与,“自己人更容易相信自己人,比如到日本招商,让我们参与,这样说服力就会大很多”。

自2004年起,济南尼克焊接技术有限公司质量总监麦克·伟就在济南常住,公司享受到了政府提供的多项服务。不过,麦克·伟发现,招来的学生不能到公司就马上上手,他们有知识,但不会使用,需要从头培训,“几个外企高管在一起讨论时都发现了这个问题,有技术的员工和设计师非常少”。麦克·伟说,建议政府推动企业与高校对接,让学校“对口”培养技能型人才。

## 市工商局将对直销行业 营销会议录音备案

本报5月8日讯(记者 李飞 通讯员 王冰 杜陶羽) 8日,记者从济南市直销监管工作会议上获悉,济南市工商部门将对直销企业行业会议进行现场录音备案监管,杜绝虚假宣传、误导消费等违规隐患。

为进一步规范驻济直销企业经营行为,加大对直销企业会议活动的监管力度,济南市工商局要求直销企业及时向工商机关报送全部会

议活动的现场录音资料,从而督促企业严格约束从业人员活动,消除虚假宣传、误导消费等违规隐患。

会上,8家企业代表共同发起《驻济直销企业倡议书》,号召全市直销企业严格遵守直销行业相关法律法规,共同营造公平竞争、规范和谐的市场氛围。截至目前,济南市已有22家直销企业设立了省级分公司,2011年共向工商机关报备各类会议活动890场。

## 章丘20多家企业老总 上课学“上市”

本报5月8日讯(通讯员 曹长兴 董颖华 记者 赵丽) 近日,章丘市举办企业上市暨资本市场建设培训会。

在会期间,华凌电缆、中森机械、伊莱特重工等20多家后备上市企业老总聆听了关于企业上市重点关注的财务及法律问题等相关内

容的讲座,以便更好地配合中介机构准备上市材料。

随着去年章股公司在深交所中小板成功上市,章丘市的企业上市热情空前高涨。目前,章丘市打报告要求上市的企业十余家,已进入上市程序的企业6家,“十二五”规划全市上市企业要达到5家以上。

## 校园樱桃

5月8日,在济南市育才中学校园内,初中的孩子们正在采摘樱桃。据介绍,该校有十几棵樱桃树,同学们认养之后,对其悉心照料,如今已经结出又大又红的樱桃。

当日,该校举行了樱桃采摘节,孩子们将甜甜的樱桃摘下来,送给了自己的父母、老师,还有平日里守护他们的民警、保安员们。

本报记者 王媛 摄影报道



## 22家城市消费维权单位联合发布消费警示:

# 警惕“黑心棉”汽车坐垫成隐形杀手

本报5月8日讯(记者 李飞 通讯员 冯京凯 王冰) 8日,针对日前媒体报道的一些黑心厂家滥用“黑心棉”生产手编汽车坐垫的问题,北京、天津、济南、青岛等22家城市消费维权单位联合发布消费警示:警惕“黑心棉”汽车坐垫成隐形杀手。消费者在购买手编汽车坐垫时,切记要扒开坐垫圆线外层纤维查看其内层填充物,如遇灰黑棉芯或者伴有他色纤维的白棉芯要谨慎购买。

22家城市消费维权单位指出,手编汽车坐垫以其透气性好、舒适程

度强的优点广受消费者的青睐。目前,国内手编汽车坐垫大多产自山东阳谷县,黑龙江兰溪县,宾县,浙江天台,江苏沛县等地。但很多企业为了降低成本,大量采用河北、浙江等地家庭作坊用废旧衣物、医疗垃圾、服装下脚料加工制成的廉价棉线作为手编汽车坐垫的填充物。还有一些企业为了提升黑棉线的品相,将棉线漂白,进一步增加了材料的危害性。

“国家规定严禁使用废旧服装及废旧纤维制品,纤维性工业下脚料、医用纤维性废弃物等作为纺织品原

料。”济南市消委会相关负责人表示,使用上述禁用原料加工成的絮用纤维制品俗称“黑心棉”。

“黑心棉”坐垫产生的危害要比车内空气污染对人体危害更为严重。“黑心棉”坐垫在使用过程中,会产生粉尘及微生物细菌,散发出的粉尘为可吸入颗粒物,会通过呼吸道进入肺部。“此类危害的短期症状是咳嗽、哮喘,长期吸入会造成呼吸系统的重症疾病。”上述负责人表示,另外,附着在“黑心棉”上的细菌和通过漂白产生的苯类物质,可能会使身体感染不同的疾病。

# 海氧之家—专为中老年家庭氧疗设计的新一代制氧机



- 海氧之家家用制氧机,型号齐全,科技领先,纯物理制氧,以空气为原料无需任何添加剂,插电即出氧
- 体积小,耗电量低,使用方便,有超长的使用寿命
- 采用美国亚太国际领先的PSA制氧技术,机身内置负离子发生器,高效除菌,输出的氧气更加清新洁净
- 配有微电脑一键控制系统,输出的氧浓度为30%-90%随意调试,真正实现了养生、养病、救命三效统一,是家庭氧疗长期氧疗和氧气瓶的安全替代品。

## 海氧之家母亲节巨献 健康是送给父母最好的礼物

- 1、活动时间打进电话即可领取母亲节神秘礼品一份!活动时间:5.7—5.25日
- 2、凡活动期间订购海氧之家3090TA制氧机一台,即可享受现金优惠300元;
- 3、凡活动期间订购海氧之家3090TB制氧机一台,即可享受现金优惠200元;
- 4、凡活动期间订购其它型号制氧机可赠送高级水具一套;
- 5、海氧之家顾客均可享受一个月包换,一年包修,终生免费上门维护服务;



联系地址:济南市花园路200号群康佳园1-1302室(1路、11路、30路、112路、118路、106路、K107路至山大路北段下车向东走路南) 免费送货 货到付款

联系电话: 0531-81900353 81900453